
      
Kính gửi: Công ty cổ phần may xuất khẩu Việt Thái
Mã số thuế: 1000360205
Địa chỉ: Số 142, phố Quang Trung, phường Trần Hưng Đạo, Thành 

phố Thái Bình, tỉnh Thái Bình.

Ngày 21 tháng 3 năm 2024, Cục Thuế tỉnh Thái Bình nhận được công văn
số 01/CV-VT-TNDN về việc “kê khai thuế TNDN đối với thu nhập phát sinh khi đáo 
hạn hợp đồng bảo hiểm nhân thọ” của Công ty cổ phần may xuất khẩu Việt Thái 
(gọi tắt là Công ty). Nội dung này, Cục Thuế tỉnh Thái Bình có ý kiến như sau:

- Tại Điều 7 Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/6/2014  của Bộ Tài chính 
quy định:

“Điều 7. Thu nhập khác
Thu nhập khác là các khoản thu nhập chịu thuế trong kỳ tính thuế mà khoản 

thu nhập này không thuộc các ngành nghề, lĩnh vực kinh doanh ghi trong đăng ký 
kinh doanh của doanh nghiệp. Thu nhập khác bao gồm các khoản thu nhập sau:

…
23. Các khoản thu nhập khác theo quy định của pháp luật.”
 - Tại khoản 1 Điều 5 Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 22/6/2015 của Bộ 

Tài chính quy định:  
“Điều 5. Sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Điều 7 Thông tư số 78/2014/TT-

BTC như sau:
1. Sửa đổi, bổ sung khổ đầu Điều 7: 
“Điều 7. Thu nhập khác
Thu nhập khác bao gồm các khoản thu nhập sau:”
- Tại khoản 2 Điều 2; khoản 6 Điều 7 Thông tư số 111/2013/TT-BTC ngày 

15/8/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn Luật thuế thu nhập cá nhân và Nghị định số 
65/2013/NĐ-CP ngày 27/6/2013 (đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 3 Điều 11; khoản 
2 Điều 14 Thông tư số 92/2015/TT-BTC ngày 15/6/2015 của Bộ Tài chính) quy định:

“Điều 2. Các khoản thu nhập chịu thuế
Theo quy định tại Điều 3 Luật Thuế thu nhập cá nhân và Điều 3 Nghị định số 

65/2013/NĐ-CP, các khoản thu nhập chịu thuế thu nhập cá nhân bao gồm:
...
2. Thu nhập từ tiền lương, tiền công
...
đ) Các khoản lợi ích bằng tiền hoặc không bằng tiền ngoài tiền lương, tiền công 

do người sử dụng lao động trả mà người nộp thuế được hưởng dưới mọi hình thức:...

TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH THÁI BÌNH

Số:            /CTTBI-TTHT 
V/v kê khai thuế đối với thu nhập phát sinh 
khi đáo hạn hợp đồng bảo hiểm nhân thọ.

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

           Thái Bình, ngày       tháng       năm     
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đ.2) Khoản tiền do người sử dụng lao động mua bảo hiểm nhân thọ, bảo hiểm 
không bắt buộc khác có tích lũy về phí bảo hiểm; mua bảo hiểm hưu trí tự nguyện 
hoặc đóng góp Quỹ hưu trí tự nguyện cho người lao động.

Trường hợp người sử dụng lao động mua cho người lao động sản phẩm bảo hiểm 
không bắt buộc và không có tích lũy về phí bảo hiểm (kể cả trường hợp mua bảo hiểm 
của các doanh nghiệp bảo hiểm không thành lập và hoạt động theo pháp luật Việt 
Nam được phép bán bảo hiểm tại Việt Nam) thì khoản tiền phí mua sản phẩm bảo 
hiểm này không tính vào thu nhập chịu thuế thu nhập cá nhân của người lao động. 
Bảo hiểm không bắt buộc và không có tích lũy về phí bảo hiểm gồm các sản phẩm bảo 
hiểm như: bảo hiểm sức khỏe, bảo hiểm tử kỳ (không bao gồm sản phẩm bảo hiểm tử 
kỳ có hoàn phí), ... mà người tham gia bảo hiểm không nhận được tiền phí tích lũy từ 
việc tham gia bảo hiểm, ngoài khoản tiền bảo hiểm hoặc bồi thường theo thỏa thuận 
tại hợp đồng bảo hiểm do doanh nghiệp bảo hiểm trả.

...
Điều 7. Căn cứ tính thuế đối với thu nhập chịu thuế từ tiền lương, tiền công:
...
6. Căn cứ tính thuế đối với tiền tích lũy mua bảo hiểm không bắt buộc là khoản 

tiền phí tích lũy mua bảo hiểm nhân thọ (không bao gồm bảo hiểm hưu trí tự nguyện), 
bảo hiểm không bắt buộc khác do người sử dụng lao động mua hoặc đóng góp cho 
người lao động và tỷ lệ khấu trừ 10%.

Trường hợp người sử dụng lao động mua cho người lao động bảo hiểm nhân thọ 
(không bao gồm bảo hiểm hưu trí tự nguyện), bảo hiểm không bắt buộc khác có tích 
lũy về phí bảo hiểm của doanh nghiệp bảo hiểm được thành lập và hoạt động theo quy 
định của pháp luật Việt Nam, người lao động chưa phải tính vào thu nhập chịu thuế 
khi người sử dụng lao động mua bảo hiểm. Đến thời điểm đáo hạn hợp đồng, doanh 
nghiệp bảo hiểm có trách nhiệm khấu trừ tiền thuế theo tỷ lệ 10% trên khoản tiền phí 
tích lũy tương ứng với phần người sử dụng lao động mua cho người lao động từ ngày 
01 tháng 7 năm 2013. Trường hợp khoản phí tích lũy được trả nhiều lần thì tiền thuế 
được khấu trừ theo tỷ lệ 10% tương ứng với từng lần trả tiền phí tích lũy.

Trường hợp người sử dụng lao động mua cho người lao động bảo hiểm nhân thọ 
(không bao gồm bảo hiểm hưu trí tự nguyện), bảo hiểm không bắt buộc khác có tích 
lũy về phí bảo hiểm của doanh nghiệp bảo hiểm không thành lập và hoạt động theo 
pháp luật Việt Nam được phép bán bảo hiểm tại Việt Nam thì người sử dụng lao động 
có trách nhiệm khấu trừ thuế theo tỷ lệ 10% trên khoản tiền phí bảo hiểm đã mua hoặc 
đóng góp trước khi trả lương cho người lao động.

Doanh nghiệp bảo hiểm có trách nhiệm theo dõi riêng phần phí bảo hiểm nhân 
thọ, bảo hiểm không bắt buộc khác do người sử dụng lao động mua hoặc đóng góp 
cho người lao động để làm căn cứ tính thuế thu nhập cá nhân.

...”
Căn cứ các quy định trên và nội dung hỏi tại công văn, trường hợp Công ty 

phát sinh khoản thu nhập tương ứng với chi phí đóng bảo hiểm nhân thọ không được 
trừ khi tính thuế thu nhập doanh nghiệp thì Công ty căn cứ thực tế phát sinh để xác 
định thu nhập khác chịu thuế thu nhập doanh nghiệp theo quy định tại Điều 7 Thông 
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tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/6/2014, Điều 5 Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 
22/6/2015 của Bộ Tài chính.

- Khoản tiền do người sử dụng lao động mua bảo hiểm nhân thọ cho người lao 
động là khoản thu nhập chịu thuế thu nhập cá nhân. Thu nhập chịu thuế, căn cứ tính 
thuế đối với khoản thu nhập này thực hiện theo quy định tại điểm đ khoản 2 Điều 2, 
khoản 6 Điều 7 Thông tư số 111/2013/TT-BTC ngày 15/8/2013 của Bộ Tài chính 
(nêu trên).

Cục Thuế đề nghị Công ty liên hệ với Doanh nghiệp bảo hiểm để xác định các 
khoản lợi ích nhận được; trách nhiệm kê khai, khấu trừ, nộp thuế của các bên tham 
gia hợp đồng bảo hiểm theo đúng quy định pháp luật.

Trong quá trình thực hiện, đề nghị Công ty tham khảo các văn bản chính sách 
thuế tại Trang thông tin điện tử Cục Thuế tỉnh Thái Bình (địa chỉ: 
https://thaibinh.gdt.gov.vn); trường hợp còn vướng mắc, Công ty liên hệ trực tiếp 
về Cục Thuế (Phòng Thanh tra - Kiểm tra số 3, điện thoại 02273.643.395) để được 
hỗ trợ giải quyết. 

Cục Thuế tỉnh Thái Bình trả lời để Công ty cổ phần may xuất khẩu Việt Thái 
được biết và thực hiện theo đúng quy định của pháp luật hiện hành và những quy 
định pháp luật đã trích dẫn trên. Trân trọng./.

   Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục Thuế;
- Các phòng: TTKT3, CNTK, NVDTPC, KK;
- Trang Thông tin điện tử Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT.

     

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

       

Hà Nhật Quang
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